

MISSOC - Sistemul de informare reciprocă privind protecția socială

De când a fost înființat în 1990, Sistemul de informare reciprocă privind protecția socială în Europa (MISSOC) a devenit o bază electronică centrală pentru informații la zi, cuprinzătoare, despre sistemele de protecție socială din toate statele membre UE, cele 3 țări ale Zonei Economice Europene și Elveția. Baza de date MISSOC este complet electronică și permite utilizatorilor nu doar să găsească informații descriptive sau detaliate despre protecția socială dintr-o anumită țară, ci și să compare sistemele diferitelor țări, în special cu ajutorul tabelor structurate. Baza de cunoștințe MISSOC poate fi accesată de oricine, gratuit.

Rețeaua MISSOC

MISSOC se bazează pe o strânsă colaborare între:

- Comisia Europeană: Directoratul General pentru Ocuparea Forței de Muncă, Afaceri Sociale și Incluziune, Unitatea D/3 Îmbătrânirea populației active, Pensii, Asistență Medicală, Servicii Sociale
- Corespondenții naționali: o rețea de reprezentanți oficiali ai ministerelor sau instituțiilor naționale, care sunt responsabili pentru domeniul protecției sociale
- Secretariatul MISSOC: o echipă de experți desemnați de către Comisia Europeană



© Shutterstock

Cui i se adresează MISSOC?

Persoanelor sau organizațiilor care caută informații despre protecția socială în alte țări sau care doresc să compare, să studieze și să analizeze mai multe sisteme de protecție socială. MISSOC este de interes deosebit pentru:

- Cetățenii care migrează și companiile care își schimbă locația în străinătate
- Cercetători și studenți
- Autoritățile publice și administrațiile din domeniul securității sociale
- Decidenții politici

Baza de date MISSOC

Datorită informațiilor colectate și actualizate de către corespondenții naționali, rețeaua MISSOC furnizează informații descriptive, de actualitate, precum și analitice despre protecția socială, în limbile engleză, franceză și germană (și în alte 21 de limbi din UE/ZEE pentru Ghidurile de securitate socială). Baza de date poate fi accesată la adresa www.missoc.org sau <http://ec.europa.eu/missoc>. Aceasta conține:

Tabele comparative: informații detaliate, comparabile și actualizate de două ori pe an (în ianuarie și în iulie) despre schemele de protecție socială din toate țările participante, prezentate sub forma a 12 tabele, fiecare împărțit în numeroase categorii. Informațiile naționale din tabele sunt completate cu prezentări combinate, care oferă o perspectivă pe orizontală asupra principalelor concepte și principii ale fiecărui domeniu de protecție socială. Cele 12 tabele sunt:

I. Finanțare
II. Îngrijire medicală
III. Boală - prestații în bani
IV. Concediu maternal/paternal

V. Invaliditate
VI. Bătrânețe
VII. Urmași
VIII. Accidente de muncă și boli profesionale

IX. Prestații familiale
X. Șomaj
XI. Resurse minime garantate
XII. Îngrijire pe termen lung

Grafice și descrieri ale modului de organizare a protecției sociale din fiecare țară, actualizate de două ori pe an, în ianuarie și în iulie.

Grafice și descrieri ale modului de organizare a protecției sociale din fiecare țară, actualizate de două ori pe an, în ianuarie și în iulie.

Ghidurile de securitate socială MISSOC: o prezentare generală asupra principalelor elemente ale domeniilor de protecție socială din fiecare țară, care are scopul de a explica sistemele într-un limbaj accesibil pentru o audiență largă, în special pentru cetățenii care migrează în spațiul European. Ghidurile sunt actualizate o dată pe an (în iulie) și sunt disponibile în cele 24 de limbi din UE/ZEE.

Informațiile MISSOC: o prezentare generală anuală asupra tendințelor majore din sistemele de protecție socială.

Analiza MISSOC: o prezentare generală analitică asupra evoluțiilor semnificative din mai multe domenii ale protecției sociale. Este realizată de două ori pe an.